

Орский рабочий

Орган Орского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания 43-й

№ 190

Четверг, 11 августа 1960 года

Цена 15 коп.

Твой долг, комсомолец

Июльский Пленум ЦК КПСС, определив задачи Коммунистической партии и всего советского народа в борьбе за досрочное выполнение семилетки, как новые успехи в строительстве коммунизма, поставил конкретные цели и перед Ленинским комсомолом. Они велики и почетны. Смелое новаторство во всех областях жизни, повседневное наступление в труде, инициатива и дерзание — вот что требуется сейчас от молодых строителей будущего.

«Комсомол должен все больше и больше становиться такой организацией, которая воспитывает у молодежи умение жить в коммунистическом обществе и управлять его делами», — сказал Никита Сергеевич Хрущев. Эти слова стали знаменем, девизом для юношей и девушек.

Комсомольские организации на-шего города откликнулись на призыв партии новыми починами, новыми патриотическими делами. Примеры этого можно привести буквально по каждому нашему коллективу.

Посмотрите, какой широкий размах приобрело движение за коммунистический труд. Давно ли под его знаменами были лишь отдельные бригады и передовики? А сейчас их уже за восемь тысяч человек, и каждый день умножает ряды участников коммунистического соревнования, среди которых комсомольцы и комсомолкам принадлежит ведущая роль. Инициативе комсомольских организаций во многое обязаны мы тем, что в коммунистическое соревнование включаются цеховые и заводские коллективы. Смелыми застrelщиками в этом стали молодые труженики завода строительных машин и локомотивного депо. Пример достоин распространения!

Посмотрите, как возникают и подхватываются другие добрые начинания. На заводе имени Чкалова комсомольцы организовали массовые рейды по пехам для выявления неиспользованных резервов. Как настоящие хозяева производства, они по-деловому взялись за экономическую учебу, памятая, что без знания экономики нельзя сейчас работать успешно. На Южуралмашзаводе во многих цехах возникли посты по экономии; тут же комсомол взял под контроль выполнение заказов для реконструкции и расширения предприятия. Еще отстает строительная индустрия города и по инициативе комсомольцев на строящихся объектах этой отрасли промышленности также возникают посты и штабы. Накопив опыт, они, безусловно, смогут оказать немалую помощь в деле ускорения строительных работ. В самые последние дни сделаны практические шаги по осуществлению комсомольского шефства над

развитием сварочного производства, по установлению комсомольского наблюдения за хранением и транспортировкой цемента. На заводе строительных машин, в других коллективах обсуждают вопрос о включении в соревнование за честь заводской марки.

Необычайно широк простор для инициативы, для творчества. Есть где приложить силы, есть над чем подумать! Так пусть же каждый комсомолец и каждая комсомольская организация задумаются над тем, чем они ответят на решения июльского Пленума ЦК КПСС, какой вклад в общегородское дело смогутнести сегодня, завтра, в последующие дни и месяцы семилетки.

Это тем более важно потому, что некоторые комсомольские организации трудятся еще без должной инициативы, без того огня, который и задора, который должен отличать каждый молодежный коллектив, каждого юношу и каждую девушку.

Мало ли простора для комсомольской инициативы на никелькомбинате? Сотни молодых металлургов трудятся в полную меру сил. Но еще больше можно было бы сделать, если бы комсомольский комитет быстро подхватывал и широко развивал инициативу, рождающуюся в недрах молодежи, подсказываемую опытом других комсомольских организаций города, области, страны. Этого у комсомольских активистов комбината пока нет.

Очень мало, безынициативно работают многие комсомольские организации в субподрядных организациях трестов, в автотранспортных хозяйствах, в легкой и местной промышленности. А ведь здесь также широк простор для применения своих знаний, для творческой инициативы.

Каждый комсомолец и каждая комсомолка должны внимательно прочесть и изучить решения июльского Пленума ЦК КПСС. Они вдохновляют на боевой труд, они зовут вперед. Делом откликается на призыв партии — твой долг, член Ленинского комсомола!

На новые рубежи

Первой на теплоэлектроцентrale № 1 высокого звания коммунистической организации стала группа аэродинамиков, возглавляемая тов. Борисовым. На помощь участникам коммунистического соревнования пришли инженерно-технические работники станции. Многие из них взяли шефство над производственниками, решившими жить и работать по-коммунистически. Так, заместитель начальника электроцеха тов. Соколов помогает коллегам бригады тов. Советова в повышении технических знаний. В шефской работе активно участвуют заместитель начальника турбинного цеха тов. Гуров, заместитель начальника одного из цехов тов. Ваничев и другие.

В турбинном цехе в соревновании включились все вахты. Вы-



Никелькомбинат. Хорошо трудится здесь старший специалист Александр Григорьевич Рудаков. Систематически перевыполняет план, но выдает агрегаты только высокого качества. За время своей работы он обучил своей профессии нескольких рабочих.

Сейчас А. Г. Рудаков готовится к приемным экзаменам в институт.

Ценное приспособление

Ежедневно на никелькомбинат поступают десятки вагонов с рудой, коксом и другими материалами.

Для облегчения разгрузочных работ вагоны снабжены специальными люками. Но после разгрузки под ём люков осуществляется вручную, что чамного осложняет работу грузчиков. Особенно трудоемкой является эта операция в неблагоприятную зимнюю погоду.

Механик цеха технологического сырья и топлива комбината тов. Баздырев задался целью облегчить труд грузчиков. Он сконструировал специальный люк-подъёмник. Новатор самостоятельно изготовил модель этого приспособления. Предварительные испытания показали ее хорошие эксплуатационные качества.

Сейчас люк-подъёмник системы тов. Баздырева находится в производстве.

В ЦК КПСС и Совете Министров СССР За дальнейшее улучшение советской торговли

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР рассматривали вопрос о мерах по дальнейшему улучшению торговли.

В принятом постановлении отмечается, что в современных условиях, когда запросы населения резко возросли и характер спроса на товары существенно изменился, уровень государственной и кооперативной торговли, а также качество обслуживания населения отстают от предъявляемых требований. Во многих городах, рабочих поселках и в селах количество магазинов, лавок, складов и других торговых предприятий недостаточно. Торгующие организации плохо изучают спрос населения и не оказывают должного воздействия на промышленность.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что в настоящее время имеются все необходимые условия для того, чтобы государственная и кооперативная торговля пополне и лучше удовлетворяла возросший спрос населения на товары народного потребления, и что всенародное развитие советской торговли в стране является одной из важнейших государственных задач.

В принятом постановлении Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР утвердили на 1961—1965 годы задания по развитию торговли сети.

Советом Министров союзных республик предложено принять меры к широкому развертыванию новых форм торговли, позволяющих улучшить обслуживание населения.

ЦК КПСС и Совет Министров СССР обязали местные партийные и советские органы принять меры к улучшению дела подбора и подготовки кадров торговых работников, обеспечить широкое участие рабочих, служащих, колхозников и домохозяек в осуществлении повседневного контроля за работой предприятий торговли.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР считают, что быстрейший подъем советской торговли и обеспечение полного удовлетворения возросших потребностей трудящихся городов и деревень в товарах народного потребления являются неотложными задачами партийных, советских, профсоюзных, комсомольских органов и требуют от них повседневно уделять внимание торгующим организациям и постоянно оказывать им практическую помощь в работе. (ТАСС).

На днях Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О школьном строительстве и мерах по укреплению материальной базы школ».

Постановлением предусматривается выделение дополнительных капиталовложений на строительство учебных зданий общеобразовательных школ и школ-интернатов сверх обёма, установленного контрольными цифрами по семилетнему плану. В постановлении большое внимание уделено проектированию новых типов зданий школ, снижению сменности занятий, увеличению производства учебнических парт, учебно-наглядных пособий, обеспечению школьных учебных мастерских необходимым оборудованием. (ТАСС).

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Завершаются последние работы

Горячие предпусковые дни наступили на крупнейшей новостройке города — второй очереди дробильно-агрегатационного цеха № 2 никелькомбината.

Здесь в основном уже завершены все строительные работы.

Сейчас коллектив нашего участка

устраивает отдельные недоделки, ведет отделку производственных зданий и сооружений. Строители стремятся к тому, чтобы в кратчайший срок выполнить все эти работы. Высокопроизводительно трудаются бригады плотников тт. Маташева, Савенкова, Ягодина, бригады каменщиков, которые руководят тт. Козлов, Комаров и другие.

Не отстает от графика и субподрядчики. Так, промтехмонтажники в настоящее время завершают реконструкцию старых транспортеров, электромонтажники сдают заказчику отдельные

узлы энергетического оборудования.

Спорится дело у сантехников. Они полным ходом ведут опрессовку сантехнического оборудования.

С большим напряжением трудаются работники участка «Уралметаллургавтоматика».

Коллектив поставил перед собой задачу — слать объект в эксплуатацию в августе. Есть полная возможность уложиться в эти сроки. Надо только ускорить монтаж вентиляционного оборудования. Коллектив участка «Промвентиляция» с большим опозданием приступил к работе. Правда, сейчас его работники трудаются в две смены. Но все-таки большой обём работ требует большего напряжения.

И. Подтихов, прораб стро управления № 13 треста «Орскпромстрой».

Дорог каждый час

В августе на заводе синтетического спирта должна вступить в строй группа ацетоновых печей. В ее составе семь об'ектов.

Сейчас заканчиваются строительные работы. Завершается также монтаж основного технологического оборудования.

Расчеты показывают, что имеется возможность обеспечить своевременный пуск каждого цеха. Следует только позаботиться о том, чтобы в эти решающие дни строители были полностью обеспечены всем необходимым. Нужно снабдить их огнеупорной

плиткой и другими изоляционными материалами. Из-за недостатка их, например, задерживается работа участка «Химзащиты».

Помимо этого следует ускорить поставку холодильника № 3. Его конструкции готовятся на Южуралмашзаводе. Мы обращаемся к машиностроителям с просьбой принять все меры к тому, чтобы форсировать их поставку.

И. Трапалов, зам. директора завода синтетического спирта по капитальному строительству,

Сделано много. Сделать надо больше!

Итоги работы июльского Пленума ЦК КПСС, принятые им решения живо интересуют каждого советского человека-трудженника. В эти дни повсюду проходят беседы и спектакли, в ходе которых люди разных коллективов рассматривают свои дела и планы в свете новых задач, поставленных Центральным Комитетом Коммунистической партии.

Одну из таких бесед на заводе строительных машин провел директор предприятия В. И. Хорошанский. Она состоялась в обменный перерыв в заводском клубе. Здесь собрались рабочие, инженерно-технические работники и служащие всех участков и отделов.

Намечено — выполнено

Каждый Пленум ЦК КПСС является памятной вехой на пути строительства коммунистического общества, — начал беседу тов. Хорошанский. Нынешний, июльский, безусловно, сыграет первостепенную роль в деле дальнейшего ускорения технического прогресса, выполнения и перевыполнения планов семилетки. Его решения одобряет, поддерживает весь народ. Это — важнее всего!

Вы помните, как мы с вами обсуждали решения прошлогоднего, июньского Пленума? — обратился к слушателям директор завода. — Тогда в течение двух недель в специально созданные участковые и заводскую комиссии поступило около 450 конкретных предложений, направленных на улучшение работы предприятия путем внедрения нового, передового, изыскания и использования внутренних резервов. Предложения были обединены в общий план и легли в основу всей работы.

В то время казалось, что выполнение этого плана потребует многих лет. А что получилось? Коллектив взялся за дело так, что большинство из намеченного уже сейчас претворено в жизнь.

Путем лучшего использования производственных площадей организовали специальный участок кокильного литья, на котором решили выполнять весь тот объем работ по производству печных изделий, который прежде был поручен шести заводам нашего союзного. Если раньше эти шесть заводов едва выдавали потребное области количество печного литья для новостроек, то благодаря освоению прогрессивного метода орские машинострои-

тели с успехом справляются с гораздо большими поставками. Мы не только обеспечили потребности области, но и отгружаем такое литье в Казахстан.

Слесарь тов. Теличко: — Не только печное литье переведено на кокиль...

Тов. Хорошанский: — Уточнение не лишне. Кокиль широко используется и для производства нашей основной продукции. А может использовать еще шире. Это и для темпов важно, и для качества, и для удешевления продукции.

Но посмотрим дальше. Кто-кто, а занятые на сборке роликов могут сказать, какой тяжелой работы была для них запрессовка. Нелегко справляться с кувалдой, да и ненадежный тоже инструмент.

Сборщица тов. Кудрявцева: — Не зря сборщики сторонились этой работы!

Начальник ОТК тов. Громов: — Каждый день брак шел...

Тов. Хорошанский: — Ну а сейчас от тов. Громова нареканий на плохую запрессовку роликов не услышишь, да и тов. Кудрявцева с этого участка уходить не просится. Так ведь?

Тов. Кудрявцева: — Конечно, давно надо было для запрессовки виброножницы использовать. Без дела они стояли. С ними работа стала в несколько раз легче и производительнее.

Тов. Хорошанский: — Бездействовавшее оборудование мы использовали для полезного дела благодаря инициативе самих рабочих, благодаря нашим рационализаторам. А сколько таких возможностей еще не использовано! Каждому надо над этим думать.

Снова возвращаясь к литьиному производству, хочу напомнить о той пользе, которую принес переход на безопочную формовку. Намного быстрее пошла формовка деталей, улучшилось качество. На одних только опоках мы экономим более 300 тонн металла. На этот участок пришли девушки, закончившие среднюю школу. Уже через несколько дней после начала работы на формовочных машинах они выполняют свои задания.

Десятки намеченных после июньского Пленума ЦК КПСС мероприятий выполнены. Это принесло заводу большие успехи в увеличении производства строительных машин, благотворно скажется на экономике предприятия. Но об экономике — отдельно.

Вдумайтесь в цифры...

На 1 января 1959 года себестоимость тонны чугунного литья на заводе составляла 1211 рублей. Год спустя, к 1 января 1960 года, она снизилась до 1190 рублей. На 1 июля нынешнего года этот показатель еще лучше — 1104 рубля. Учитывая, что в мае мы выдаем не одну сотню тонн чугунного литья, можно понять, какие большие выгоды предприятию принесло неуклонное снижение себестоимости.

Цифры говорят о многом. За один только год себестоимость 15-метрового транспортера снизилась на 115 рублей, 40-метрового — на 280, а 80-метрового — на 600. Гораздо дешевле стали и лебедки.

нию веса завод сберег за год 400 тонн металла. Это позволило при тех же фондах металла обеспечить прирост продукции на 15 процентов.

Еще в 1957 году завод работал убыточно. Теперь мы даем большие прибыли.

Эти средства направляются на дальнейшее расширение производства, на улучшение условий труда, повышение заводской культуры. В последнее время накопленные использованы для строительства под этого клубного здания, для асфальтирования главной заводской дороги. Растут заработки трудающихся. Коллектив перешел на семичасовой рабочий день. Это значит, что прибавилось времени для отдыха, и для учения.

Значит, в выгоде государство, и каждый рабочий, — вставил слово секретарь партбюро тов. Аршинов.

Совершенно правильно, — откликнулся тов. Хорошанский.

— И сейчас, когда июльский Пленум ЦК КПСС поставил задачу дальнейшего улучшения экономической работы, все мы знаем: партия заботится о том, чтобы было больше средств для досрочного выполнения государственных планов, и, вместе с тем, о том, чтобы вполне удовлетворялись непрерывно растущие запросы советских людей.

Широкую дорогу новому!

— Технический прогресс — вот главное, на что обратил внимание июльский Пленум ЦК КПСС, — продолжил директор завода. — Для нас в его решениях целая программа работы.

Вспомните, с какой остройностью поставлен вопрос о широком внедрении сварки. У нас она еще недостаточно оценена.

Сварщик тов. Иванов: — Относим мы с этим.

Тов. Хорошанский: — Будем же вместе думать над тем, чтобы внедрить у себя передовые методы сварочных работ и тем самым ускорить дело, улучшить качество продукции, удешевить ее!

Наш завод провел большую работу по унификации лебедок и транспортеров, улучшению их конструкций. Но теперь нужно выпускать машины классом выше.

Не так давно в коллективе присягнули инженеры супруги Рябковы. Сейчас ими разрабатывается новая конструкция транспортера. Этот механизм будет гораздо более компактным, легким и надежным в эксплуатации.

Инженер тов. Рябков: — Вес машины снижается на 30 процентов.

Тов. Хорошанский: — Значит, на каждой сэкономим почти полтонны металла «уголка». Не нужно и обяснять, как это важно. Скоро такие транспортеры пойдут в ход.

Большие резервы имеются у нас по внедрению нового на каждом рабочем месте. Автоматизация штамповки многих деталей, дальнейшая механизация внутренне-хвостового транспорта — да разве сразу перечислить?

Давайте, товарищи, вновь приведем на всех участках массовый сбор предложений, направленных тому, чтобы еще выше поднять темпы технического прогресса. Пусть эти предложения лягут в основу нового комплексного плана — на оставшиеся месяцы нынешнего и на весь будущий год.

Работник техотдела тов. Севрун: — Как будет идти дальнейшее развитие завода?

Тов. Хорошанский: — Нам выделены средства на окончание в будущем году двух пролетов нового механосборочного участка.

Здесь мы сможем организовать производство более сложной продукции — самоходных кранов, мостовых кранов, кран-балок. Уже сейчас к этому следует серьезно готовиться. Вот в последние дни нам дано задание наладить выпуск коробов скоростей к тракторам «ДТ-54». Казалось бы, ничего общего с будущей продукцией это не имеет. Но если вдуматься, то для нас этот заказ служит серьезным экзаменом. Производство коробов скоростей требует повышения мастерства всех литецких.

Металлург тов. Пенькова: — Работа не легкая!

Тов. Хорошанский: — Но ведь работать интересно тогда, когда преодолеваешь трудности. Нет сомнения, что уже через месяц новая продукция будет освоена и завод начнет ее массовый выпуск.

...Обеденный перерыв подходит к концу. Заканчивая беседу, директор завода сказал:

— Партия привезла нас к еще большему напряжению сил и энергии, к еще большей инициативе в труде на каждом участке, к всемерному умножению своего вклада в дело досрочного выполнения семилетки. Ответим на этот призыв, которым заканчивается постановление июльского Пленума ЦК КПСС, делами, достойными советских патриотов! Еще раз докажем, что в борьбе за семилетний план — план развернутого строительства коммунистического общества — машиностроители были и будут передовыми отрядом!

Много молодежи на заводе строительных машин. Более опытные рабочие передают своим знания новичкам. На этом снимке запечатлен один из таких моментов. Токарь-комсомолка Распушкина (справа) беседует с ученицей Тамарой Петровой. Снимок И. Гергеля.

Каким путем это достигнуто? Наши литецких научились выпускать литье ценой наименьших затрат. Они экономят материалы, внедряют новые приспособления на формовке, отливке, обрубке, стараются давать полноценные плавки с опережением графика.

Наши конструкторы, обработчики, сорвщики снижают вес машин. Только на 15-метровых транспортерах благодаря сниже-



Внимательно слушают собравшиеся в клубе беседу директора завода строительных машин тов. Хорошанского об итогах июльского Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза. Он рассказывает о делах и задачах заводского коллектива, о том, что предстоит сделать машиностроителям для выполнения решений партии.

Снимок И. Гергеля.

По почину новокраматорцев

На ильском Пленуме ЦК КПСС отмечалось, что рабочие и инженерно-технические работники Южуралмашзавода, наряду с другими предприятиями тяжелого машиностроения страны, активно поддержали ценную инициативу коллектива Ново-Краматорского завода в области модернизации оборудования, ранее поставленного заказчикам. Проведение подобных мероприятий при относительно небольших затратах позволит значительно поднять производительность труда и выпуск продукции на предприятиях, где эксплуатируются машины с маркой «ЮУМЗ». В этом направлении сделаны пока только первые шаги, но они со всей очевидностью доказывают, насколько эффективен и ценен почин передовых машиностроителей.

Около 10 лет назад коллектив нашего завода поставил ряд узлов для тонколистового стана «1450» на Магнитогорском металлургическом комбинате. Десять лет — срок немалый, за это время производство шагнуло далеко вперед. Машиностроители поставили своей целью помочь металлургам модернизировать оборудование. За последнее время в адрес магнитогорских металлургов отправлено около 500 тонн различного оборудования. Коллектив комбината получит возможность ввести в эксплуатацию еще одну нагревательную печь. В результате производительность тонколистового стана возрастет на несколько десятков тысяч тонн проката в год.

А вот другой пример.

На Ново-Липецком металлургическом заводе работают две установки для непрерывной разливки стали, ранее изготовленные на нашем предприятии. В ходе создания подобных агрегатов для других заказчиков наши конструкторы выявили возможность улучшить условия обслуживания новых установок, устранив на ряде операций малопроизводительный ручной труд. Вполне естественным явилось стремление заводского коллектива внедрить эти новшества и на тех установках, которые эксплуатируются новолипецкими металлургами. С этой целью уже изготовлено 100 тонн оборудования.

Аналогичная работа проводится и для череповецких металлургов. Для модернизации листового стана «2800» на комбинат уже поставлено около 300 тонн различного прокатного оборудования.

Сейчас перед конструкторами завода стоит задача осуществить ряд новых мероприятий по дальнейшей модернизации ранее изготовленного оборудования. Мы стараемся помочь коллективам наших заказчиков поставить на службу производству новые резервы увеличения выпуска продукции и снижения ее себестоимости.

Важнейшей работой явится создание проектов модернизации непрерывных заготовочных станов на Магнитогорском металлургическом комбинате и Криворожском металлургическом заводе. В общей сложности предстоит модернизировать четыре стана. Особенно большой объем работ нужно выполнить для магнитогорских металлургов, где реконструкции подвергнутся три стана — 720, 630, 450.

Уже сейчас можно привести ряд данных, свидетельствующих о тех больших преимуществах, которые даст металлургам модернизация ранее изготовленных прокатных агрегатов. Так, например, на станах Магнитогорского комбината часовая производительность возрастет на 20 процентов. Еще больший выигрыш будет достигнут в производительности труда. За счет дальнейшей механизации и автоматизации процесса прокатки этот показатель возрастет более чем на 50 процентов. Иными словами, металлурги смогут на том же оборудовании получать значительно большую продукцию чем в настоящее время.

Значительно возрастет после модернизации и производительность сугубо-заготовочного цеха стана на Криворожском металлургическом заводе.

Как уже указывалось выше, на заводе сделаны первые шаги в деле широкого внедрения почина новокраматорских машиностроителей. Но нет сомнения, что в ближайшее время темпы и масштабы работы значительно возрастут. Коллектив конструкторов Южуралмашзавода внесет достойный вклад в это важное дело.

И. Добрносок,
главный конструктор Южуралмашзавода.

ХЛЕБ ИДЕТ!

Машина за машиной с хлебом нового урожая прибывают на склады мелькомбината.

С утра работники комбината снова принимали зерно из созоха «Октябрь» и из колхоза «Путь к коммунизму» Ново-Орского района. Хлеборобы прислали большое количество ржи нового урожая.

Началась сдача пшеницы. Первые две машины с пшеницей направили работники совхоза «Октябрь».

Поступает зерно и из ряда хозяйств Домбаровского района. В частности, уже немало хлеба сдали работники двух совхозов этого района — «Красный чабан» и «Новей».

Поток зерна непрерывно возрастает. Из колхозов и совхозов поступают вести о расширении фронта уборочных работ, о высоких обязательствах, принятых хлеборобами.

В частности, колхозники сельхозартели «Путь к коммунизму» Ново-Орского района, пересмотрев ранее принятое решение, обещают вывезти на склады комбината не менее 5 тысяч тонн зерна. Около 8 тысяч тонн поступит на комбинат из совхоза «Красный чабан» Домбаровского района.

— Эти вести радуют нас, — говорят работники комбината. — Мы приложим все усилия, чтобы ускорить приемку и обработку нового хлеба.

Не самоуспокаиваться

В первом полугодии металлургии никелькомбината подали 1598 рационализаторских предложений, из них было внедрено свыше 870. Они обещают около 1,7 миллиона рублей условной годовой экономии.

В июле рационализаторы и изобретатели комбината потрудились неплохо. В прошлом месяце было подано свыше 270 и внедрено около 170 предложений. Эти новшества обещают не менее 383 тысячи рублей условной годовой экономии.

Установленное задание семи месяцев нынешнего года по сбору и внедрению предложений выполнено.

Но можно ли довольствоваться достигнутым?

Конечно, нельзя. Коллектив рационализаторов не справляется с заданием по экономическим показателям. В нынешнем году мы должны получить от внедрения предложений и изобретений не менее 5,5 миллиона рублей. На настоящий счету имеется пока чуть больше двух миллионов рублей.

Причины этого явления заключаются в том, что в цехах комбината задерживается внедрение предложений, которые касаются наиболее крупных производственных проблем.

Еще в прошлом году в обжигово-восстановительном цехе приступили к изготовлению непрерывно действующего вакуум-фильтра для выщелачивания материалов. Новаторы цеха своими силами изготавлили почти все основное оборудование для этой установки, которая очень нужна производству. Ее использование позволило бы получить не менее 200 тысяч рублей экономии. Но пуск установки задерживается.

На комбинате не могут изыскать

для нее необходимое количество труб и других материалов.

С такими же фактами можно встретиться и в дробильно-агломерационном цехе № 1. Здесь по инициативе группы работников цеха автоматики и контрольно-измерительных приборов намечено внедрить установку для контроля за состоянием материалов в бункерах. С ее помощью можно будет осуществлять автоматический замер материалов, с'ем показаний. Для того, чтобы пустить установку в эксплуатацию, нужно около 560 метров контрольного кабеля. Разговор о кабеле ведется давно. Но обстановка от этого не меняется.

В том же цехе продолжительное время не находится решения вопроса с однороторными зубчатыми дробилками. Они в основном готовы, их можно было бы опробовать, но недостает около 300 погонных метров силового кабеля.

Решения ильского Пленума вызвали на комбинат новый прилив творческой активности. Рационализаторы умносят свой вклад в семилетку. Хорошие вести поступают из второго, обжигово-восстановительного, литеиномеханического и других цехов. Достаточно сказать, что рационализаторы только литеиномеханического цеха внесли в нынешнем году в фонд семилетки более 350 тысяч рублей экономии.

Но безотлагательно требуется усилить внимание внедрению предложений, практическому использованию тех новшеств, которые связаны с решением важнейших производственных проблем.

С. Ермоленко,
начальник бюро технической информации никелькомбината.

Телевидение на стройке



Ленинград. На строительстве жилых домов в 126-м квартале Щемиловки, где монтаж зданий ведет домостроительный комбинат № 2 Главленинградстроя, применена промышленная телевизионная установка ДТУ-4М. Четыре передающие камеры позво-

ляют наблюдать за ходом стройки на четырех участках. Телестанция работает в комплексе с громкоговорящей диспетчерской связью.

На снимке: мастер монтажного участка комсомолец Сергей Миронов следит по телевизору за

ходом монтажа домов и работой транспорта.

Фото М. Блохина.

Фотохроника ТАСС.

«ОРСКИЙ РАБОЧИЙ»

11 августа 1960 г. 3 стр.

Всемирный поход народов

В минувшую субботу самый крупный американский город — Нью-Йорк стал ареной вспышкой демонстрации в защиту мира. Многие ее участники прибыли из других городов. На митинге у здания Организации Объединенных Наций демонстранты заявили: мы стоим за мир, требуем разоружения и запрещения атомного оружия!

Демонстрация американских сторонников мира — одно из проявлений подъема всемирного движения народов против военной угрозы. Недавно состоявшаяся в Стокгольме расширенная сессия бюро Всемирного Совета Мира призвала народы усиливать борьбу против происков поджигателей войны. Призыв этот находит широкий отклик.

В Японии только что закончился «поход мира», охвативший всю страну. Участие в нем приняло 22 миллиона человек. 6 августа — 15-ю годовщину взрыва американских

канской атомной бомбы над Хиросимой — 90 миллионов японцев отметили минутой молчания и клятвой усилить борьбу за мир. На проходящую в Токио шестую международную конференцию за запрещение атомного и водородного оружия и за разоружение сехались представители 31 страны. В выступлениях они подчеркивают: народы всех континентов осуждают империалистическую политику гонки вооружений и усиления военной угрозы. Об этом же свидетельствуют массовые выступления во Франции против войны в Алжире, усиление движений за ядерное разоружение в Англии, осуждение трудящимися Западной Германии политики Аденауэра, возрождающего германский милитаризм.

Всемирный поход народов за мир напоминает, что силы мира могущественнее сил войны, что они будильно следят за происшествием империалистов и готовы сорвать их человеконенавистнические планы.

Заседание Совета Безопасности

НЬЮ-ЙОРК. 9 августа. Здесь началось заседание Совета Безопасности, созванное по просьбе генерального секретаря ООН Д. Хаммаршельда. На заседании присутствуют прибывшая в Нью-Йорк делегация конголезского правительства во главе с заместителем премьер-министра Республики Конго А. Гинента, а также представитель Бельгии.

В своем докладе Совету Безопасности Д. Хаммаршельд обратил внимание Совета на исключительную серьезность положения, создавшегося в результате незаконного пребывания в Республике Конго бельгийских войск. Он заявил, что бельгийские войска должны быть немедленно выведены из Конго и в том числе из про-

винции Катанга.

Хотя Хаммаршельд критиковал Бельгию и «власти» Катанги за невыполнение ими решения Совета Безопасности о выводе бельгийских войск из Конго, однако он выразил неудовольствие по поводу «нетерпимия», проявляемого центральным правительством Республики Конго, хотя это не терпение вполне законно и спровоцировано со стороны жертвы агрессии колонизаторов. Хаммаршельд оправдывал проволочки командования ООН и утверждал, что оно не может действовать быстрее. Между тем, как он сам признал, обстановка требует быстрых действий по нормализации положения в Конго.

Проект резолюции СССР

Делегация Советского Союза внесла на рассмотрение Совета Безопасности, обсуждающего вопрос о положении в Конго, следующий проект резолюции:

«Совет Безопасности, рассмотрев доклад генерального секретаря о мерах, предпринятых в осуществление решений Совета Безопасности по Конго,

1. Констатирует, что бельгийское правительство грубо нарушают решение Совета Безопасности, требующее быстрого вывода бельгийских войск с территории Конго и обеспечения территориальной целостности и полити-

ческой независимости Республики Конго;

2. Обязывает генерального секретаря ООН предпринять решительные меры, не останавливаясь при этом перед употреблением любых средств воздействия в целях устранения с территории Конго бельгийских войск и прекращения действий, направленных против территориальной целостности Республики Конго;

3. Поручает генеральному секретарю ООН в трехдневный срок доложить о мерах, предпринятых для осуществления настоящего решения Совета Безопасности».

В связи с решением исполкома Оренбургского областного Совета депутатов трудящихся от 4 июля 1960 года (№ 519) и распоряжением Совета народного хозяйства Оренбургского экономического администрации района от 7 июля 1960 года (№ 493), отдел рабочего снабжения треста «Орскпромстрой» прекратил свою деятельность.

Все претензии следует направлять орску в срок до 22 августа 1960 года по адресу: г. Орск, ул. Жуковского, 15.

После указанного срока претензии приниматься не будут.

Орскому тресту водоканализации

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ электрики, дежурные электрики, электросварщики, плотники, начальник очистных сооружений, начальник гаража, токарь, экономист.

Обращаться по адресу: город Орск, пос. ТЭЦ, ул. Крупской, 15.

ФБ03215.

Строительное управление № 4 производит набор учащихся по профессии каменщик. Срок обучения 3 месяца. Принимаются лица в возрасте 18 лет и старше. Зачисленным выплачивается стипендия в размере 336 рублей. Иногородние обеспечиваются общежитием, постельными принадлежностями.

Начало занятий с 17 августа 1960 года.

Здесь же требуется опытная скрепер-машинистка.

За справками обращаться по адресу: Орск, пос. Октябрьский, СУ-4, отдел кадров, с 9 часов утра до 17 часов. Телефон: Никель, АТС 1-43.

Пассажирскому автохозяйству

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу автослесари 4—5—6 разрядов. Оплата повременно-премиальная.

ТРЕБУЮТСЯ также жестянщики. Оплата сдельная.

Обращаться по адресу: Орск, ул. Рабоче-Крестьянская, 98.

Спорт

На кубок РСФСР

Еще никогда не было столько зрителей на стадионе нефтяников, как на футбольной встрече на кубок РСФСР. Обладатели кубка Оренбургской области по футболу — орчане встретились с обладателями кубка Челябинской области — футболистами г. Челябинска.

Хозяева поля в этом сезоне успешно выступают в кубковых играх. Успех выпал на их долю и в этой игре. Они провели встречу с большим подъемом и обыграли челябинцев со счетом 2:0.

Первые 20 минут обе команды вели игру в разведывательном стиле, прощупывая слабые места друг друга. Затем нефтяники усилили темп и на 23-й минуте с подачи Ю. Исаева, нападающий Б. Петров сильным ударом забил первый гол. Со счетом 1:0 закончилась первая половина матча.

Второй тайм начался бурными атаками орчан, но защитники челябинцев играли четко. Хорошо играл и их вратарь. Он пять раз спасал свою команду от неминуемых голов. Счет игры 1:0 держался до 90-й минуты, когда был пробит второй гол.

А. Колбинцев.

Наши юные помощники

Много работ в пригородном совхозе «Заречном». На помощь коллективу в их выполнении пришли ученики школы № 2. Учащиеся шестых классов помогли нам и в прополке, и в сборе овощей.

Коллектив благодарен школьникам и их учителям Г. Н. Кузиной, Л. М. Грудиной и А. А. Чушкину.

Б. Флянрайх, директор совхоза «Заречный».

Изложено в Южуралмашзаводу

на постоянную работу требуются

токари, карусельщики, расточники, фрезеровщики и их подручные, сверловщики, шлифовщики, долбенники, зуборезчики, электросварщики, газорезчики, слесари-сборщики металлоконструкций, электрики, формовщики, модельщики, слесари-монтажники, слесари-аппаратчики кислородной станции, слесарь по ремонту весов, обрубщики, гру在我国，许多居民已经度过了今年在休闲、温泉和国家公园度过的一年。许多游客在最近的几个月里在著名的旅游胜地度过。

«Словарь семилетки»



В путешествие вокруг Европы

Многие никельщики уже отдохнули в этом году в домах отдыха, на курортах страны. Многие побывают в здравницах и замечательных местах Союза в ближайшие месяцы.

Два металлурга никелькомбината — начальник плавильного цеха Д. П. Чернышов и мастер смены кобальто-сульфатного цеха Е. Е. Черепанова сейчас готовятся к дальнему путешествию. Они совершают туристическую поездку вокруг Европы. В первых числах сентября они отбудут на одном из лучших советских теплоходов из Риги. Во время путешествия никельщики побывают во многих заграничных портовых городах.

М. Девятовский.

«Словарь семилетки»

Государственное издательство политической литературы выпустило в свет «Словарь семилетки». Это справочное издание предназначено для пропагандистов и агитаторов, для всех изучающих семилетний план развития народного хозяйства нашей страны на 1959—1965 гг.

«Словарь» открывается введением, ярко характеризующим международное значение семилетнего плана и излагающим различные планы и излагающим рассмотренные в докладе Н. С. Хрущева на XXI съезде КПСС теоретические вопросы, связанные с вступлением советского народа в период развернутого строительства коммунистического общества. В конце книги приведены итоги первого года семилетки. В приложении публикуются зару-

бежные отклики, высказывания видных политических и общественных деятелей о советской семилетке.

Основное содержание словаря — свыше 120 статей-справок по вопросам развития народного хозяйства и культуры СССР. Каждая из таких статей содержит не только задания семилетнего плана, но и краткие итоги развития той или иной отрасли хозяйства или культуры в годы Советской власти. Написана книга хорошим, доступным широким читательским кругом языком.

Нужное, полезное дело сделало издательство политической литературы, выпустив эту книгу.

Редактор Б. Н. ГУСАРОВ.

Кино «СГФОЛТ»

Кинотеатр «Октябрь» — «День последний, день первый»

Начало сеансов в 10, 12, 2, 4, 6, 8 и 10 часов.

Летняя эстрада Старого города — «Вина Владимира Ольмера»

Летняя эстрада (пос. Елановка) — «Сережка»

Летняя эстрада (пос. Локомотива) — «Первое свидание»

Клуб им. 1 Мая — «Неповторимая весна»

Дом культуры машиностроителей — «Первое свидание»

Летняя эстрада мясокомбината — «Русский сувенир»

Клуб завода им. Чкалова — «Русский сувенир»

Дом культуры нефтяников — «Большая голубая дорога»

Дом культуры железнодорожников — «Возмездие»

Орск горэлектротрест

ТРЕБУЮТСЯ

инженер-электрик для работы в

конструкторском отделе:

Обращаться в отдел кадров завода.

Артели имени Калинина

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

кладовщик, столяры, рабочие

по ремонту обуви.

Обращаться: Орск, проспект им. Ленина, 36, правление артели.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИЙ: г. Орск, Советская, 84, ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 3-68, ответственный секретарь — 5-06, отдел партийной жизни, промышленный отдел, отдел культуры и быта — 2-25, отдел писем — 4-99, зав. издательством — 2-66, бухгалтерия — 0-51.

Заказ № 306, Тираж 12,400